

蛇艇闖鯉魚門 警拘5南亞人蛇

「蛇頭」跳海逃過海陸空搜捕 不足一個月第五宗非華裔偷渡案

香港文匯報訊（記者蕭景源、鄧偉明）近期南亞人蛇偷渡來港愈來愈猖獗，甚至直駛東九龍市區。繼前日有6名南亞偷渡客在西貢搶灘，昨晨蛇艇竟直闖鯉魚門水域，在水警小艇高速追截下，蛇艇駛入三家村避風塘，「蛇頭」跳海逃遁，艇上5名南亞偷渡客被捕，警方和消防海陸空搜捕失蹤的蛇頭，未有進一步發現。這是不足一個月內第五宗南亞人偷渡案，警方共截獲29名人蛇。

昨晨被捕的5名南亞偷渡客（21歲至38歲），4人為印度籍，1人為巴基斯坦籍，非華裔男子涉嫌「非法入境」罪名被扣查。昨晨8時許，水警在香港東面水域巡邏期間，發現一艘可疑快艇正駛往鯉魚門方向，艇上有數名非華裔者，懷疑是蛇艇，水警派小艇尾隨追截，蛇艇逃至三家村避風塘，一名華裔「蛇頭」棄船跳海逃走，稍後水警截停蛇艇調查，證實船上5名非華裔男子非法入境，遂將人蛇及快艇帶返西灣河水警基地扣查。

另一方面，水警及消防員在現場一帶尋找跳海逃走失蹤的「蛇頭」，水警船在海面巡查及登上避風塘遊艇搜查，消防則派出蛙人在近岸位置潛入海中打撈，其間政府飛行服務隊亦派出直升機



協助高空搜索，至昨晚深夜仍未有結果。

警至今截獲29非華裔人蛇

根據資料，上月26日至昨日為止，警方共截獲五批共29名非華裔人蛇，其中大部分來自巴基斯坦、孟加拉、印度等南亞國家，當中只有一宗是在流浮山截獲，其餘均是在香港以東及東北水域發現，相信自今年6月底以來，

偷渡集團安排人蛇多經由大鵬灣坐快艇來港，並在西貢搶灘。

據悉，南亞人蛇先飛往內地，再經內地作「跳板」偷渡來港，然後提出免遣返聲請，以便持「行街紙」留港，令特區政府近年消耗大量資源，一方面與內地執法部門聯手堵截，另一方面本港準備修訂《入境條例》增加執法能力，不排除有人蛇集團在散播謠言，趕在修例前偷渡來港。



▲大批水警快艇進入三家村避風塘追截偷渡者。

◆蛇頭跳海逃跑，消防員在岸邊戒備。



■水警登船搜捕。

近期非華裔者偷渡案

7月17日 水警在油塘三家村海面拘捕5名非華裔偷渡客。

7月16日 水警在西貢大網仔路拘捕6名非華裔偷渡客。

7月12日 水警在西貢布袋澳及清水灣共拘捕3名非華裔偷渡客。

7月4日 水警接報在西貢西灣村拘捕7名非華裔偷渡客。

6月26日 水警在流浮山爛角咀拘捕8名非華裔偷渡客。

■整理：香港文匯報記者蕭景源

貴金屬騙徒改名再啞 料百人中計涉款半億



■民建聯立法會議員劉國勳要求警方徹查貴金屬「大時代」投資騙案
資料圖片

香港文匯報訊（記者殷翔）民建聯立法會議員劉國勳昨日協助約10名貴金屬買賣騙案苦主到尖沙咀警署報案。苦主們表示，2016年至2018年間與某貴金屬買賣公司簽約「保本保息」投資，唯數月後該公司就停止付息，苦主上門追討後，公司東主消失、公司關門，懷疑改頭換面又成立新公司騙人。

初步了解苦主總數逾百人，估計涉款近5,000萬元。劉國勳促警方徹查，勿令這種「惡性循環」騙案重演。

苦主林太表示，自己透過某經紀公司了解到該貴金屬公司有「保本保息」的理財產品，年息12厘，

於是從2016年開始委託該公司投資。而合約條款亦訂明合約期間能取回合約條款規定的回報及紅利。當看見投資賬號的資產有增值後，她聯同自己的親人及朋友一起投資共百多萬元。2018年底發現該公司沒有再向投資者派發定期紅利，林太決定收回投資，但卻遭到該公司和經紀方面的再三阻撓。

其間貴金屬公司曾兩度開出支票，但均不能在銀行兌現。

劉國勳建組群已覓逾40苦主

林太雖然今年於4月向警方報案尋求協助，但至今仍未有任何回覆。林太說：「我們都是普通百姓，被騙走血汗錢，而且還有親戚和朋友的，每晚都睡得不安穩。」劉國勳表示，有個別苦主在未能追回投資本金後，已經報案。

劉國勳並建立了「苦主」組群，目前已找到40多名苦主。

據悉，現時該貴金屬公司更換辦公地址後改名繼續經營。劉國勳說，近年類似的投票騙案層出不窮，愈來愈多，但警方調查進展緩慢，令有關騙徒有可乘之機，在東窗事发後，透過公司改名或再開新公司來繼續行騙，令更多市民蒙受損失。

他希望警方必須正視有關情況，保障市民利益。



■香港大學發表聲明，關注有警務人員進入校園，會向警方作出正式投訴。
網上截圖

香港文匯報訊（記者姬文鳳）有香港大學學生昨日凌晨發現3名警員進入校園，逗留數分鐘後往港鐵站方向離開，質疑違反既定守則，港大校方發言人對此表示關注，並指會就事件作投訴。

警方承認有警員巡邏時一度進入港大範圍，事後已與港大聯絡及解釋，並會就事件作嚴肅跟進。

據悉，按照警方與大學的既定指引，警方一般不會主動進入校園範圍，只會在緊急情況或有人報警下警員才會入校。就此事件，港大學生刊物《學苑》引述大學職員指當時有前往了解，涉事警員回復管理處保安指「僅為路過」。

港大校方昨日亦發聲明關注事件，又指大學保安人員已即時向警方查詢為何有警員違反既定守則進入校園範圍，校方會向警方作出正式投訴。

警察公共關係科昨日回覆香港文匯報查詢指，警方就進入校園範圍有既定的程序和指引，就近日有西區分區警務人員巡邏時一度進入港大範圍，警方事後已就事件與港大聯絡及作出解釋，並會就事件作嚴肅跟進。

女星尤敏夫妻骨灰盅郊園尋回

香港文匯報訊（記者蕭景源）跑馬地黃泥涌道天主教墳場接連發生名人骨灰盅盜案。繼本周日（14日），信興集團已故創辦人、「電器大王」蒙民偉的骨灰盅，被發現遭人棄置在金山郊野公園石梨貝水塘一處山坡，事隔僅4天，已故女星尤敏和丈夫的骨灰盅昨晨亦在同一地點附近山坡被發現。警方正跟進兩宗盜竊骨灰盅案的動機，暫時無人被捕。

現場為金山郊野公園石梨貝水塘二號燒烤場附近山坡。昨晨10時許，一名姓蒙（42歲）外判女清潔工在上址擬拿取掃帚時，赫見地上泥土中露出兩個白色的骨灰盅，由於她本周日（14日）在附近山坡發現屬於信興集團創辦人、「電器大王」蒙民偉的骨灰盅，故認為有可能，於是報警。

警員到場經調查，在兩個骨灰盅上發現分別有畢玉儀、即尤敏原名，及其丈夫高福球的名字，相信正是上周五（12日）在跑馬地黃泥涌道天主教墳場被盜走的骨灰盅，於是通知負責跟進該案的灣仔警區重案組，探員趕抵先焚香拜祭，其後小心打開骨灰盅檢驗，證實骨灰仍在，遂檢走作進一步調查。

據悉，跑馬地黃泥涌道天主教墳場的



骨灰盅上刻有尤敏夫婦的名字。



探員檢查骨灰盅前雙手合十拜祭。

偏僻，故埋藏骨灰盅在該處。她又指，在發現第一個骨灰盅後，警方前日曾聯絡她，希望協助仔細搜索燒烤場，但她正值放假，詎料昨日上班即又發現多兩個骨灰盅。

原名畢玉儀的尤敏，1936年出生，1952年出道自取藝名「尤敏」，其父是粵劇名伶白玉堂，表姑是任劍輝。尤敏的第一部公映電影是1953年的《明天》，1996年她因突發心臟病病逝，享年60歲，骨灰則與舅夫高福球的骨灰一同安放跑馬地天主教墳場的雙人龕位。

清潔工同地發現3骨灰盅

對於接連發現已故名人的骨灰盅，蒙女清潔工形容「好神奇」，她不知道盜賊動機，但認為賊人可能認為燒烤場

地盤工遭石屎砸穿頭亡

香港文匯報訊（記者蕭景源）屯門發生奪命工業意外。一名工人昨日在地盤內工作期間，遭一塊高處墮下近半米長石屎擊中頭部重傷昏迷，搶救後實證死亡。警方調查認為事件無可疑，交勞工處跟進意外原因。

男事主姓劉，37歲，頭部重傷大量出血昏迷，送院證實死亡；警方聯絡死者的家人提供資料助查。

現場為屯門鳴琴路與石排頭路交界一地盤。消息稱，昨晨9時許，劉姓工人在地盤內一座正進行外牆竹棚架拆卸的樓宇外工作，其間遭一塊高處墮下約40厘米長、20厘米闊及10厘米厚石屎擊中頭部，當場重傷倒地昏迷，附近同事發現報警，傷者送院證實死亡。警員封鎖現場調查無可疑，聯絡勞工處派員跟進。

勞工處表示，對事件十分難過，處方在接獲通知後，已即時派員到現場，並向有關承建商發出『暫時停工通知書』，正就意外原因展開調查。

這宗是一個月內第二宗奪命工業意外。上月22日下午約2時，葵涌貨櫃碼頭路亞洲貨櫃物流中心一家物流公司貨倉內，一名37歲姓鄧搬運管工使用板車搬動一個近一噸重木箱時，疑木箱擺放不穩突然傾倒，鄧走避不及被壓中頭部重傷，由工友用唧車移開木箱救出，送院不治。

港鐵車長涉偷拍裙底家用電腦再檢16段片

香港文匯報訊（記者葛婷）港鐵一名男車長涉3年前在站內及車廂偷拍女乘客裙底，因而面對17項作出有違公德行為控罪。案件昨在西九龍法院提堂，被告暫時毋須答辯，案件押後至8月28日再提訊，以等候辯方諮詢法律意見。

男被告鄧怡南（27歲），報稱任港鐵車長。控罪指他2016年4月2日、10日及23日先後合共作出17項性質猥褻的有違公德行為，即用數碼相機偷拍多名女性的裙底。犯案地點包括1次在葵芳站E出口的行人天橋、10次在購物中心、4次在港鐵站、1次在港鐵列車上及1次在街上。

案情透露，2016年4月23日有便衣警員在港鐵葵芳站E出口的行人天橋，發現被告尾隨女性，其手持的電腦袋露出鏡頭，截查之下搜出一部數碼相機，並在該部數碼相機內發現有偷拍一名女性裙底的影片，被告在警誡下招認過去兩月偷拍過多段影片。

警方隨後搜查其住所，再在其電腦內發現16段偷拍女性裙底的影片。